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�Dès que le sujet est remis, assurez-vous qu’il est complet. L’usage 
de la calculatrice et du téléphone portable est interdit.

PREMIÈRE PARTIE. 
Analyse d’un document géographique.
Document : Un Brésil avec des inégalités sociales.

L’injuste répartition des richesses nationales reste la faiblesse majeure du modèle 
brésilien avec un écart de richesse de 1 à 57 contre 1 à 6 en France !
Le salaire moyen ne dépasse pas 700 dollars (1964 dollars en France). On estime 
qu’environ 17 % de la population vit au-dessous du seuil de la pauvreté. 26,9 % de 
la population brésilienne vit dans des bidonvilles urbains  : on les surnomme les 
« favelas* ».

Caricature de Bill Day, The Commercial Appeal 
www.politicalcartoons.com, 2014.
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1.	 Décrivez cette caricature.
2.	 Que dénonce la caricature ? Justifiez votre réponse.
3.	 À quelle classe sociale les réductions d’impôt ne bénéficie pas ? Expliquez.
4.	 Selon vos connaissances, quelles sont les mesures prises par les gouvernements 
brésiliens pour corriger les disparités socio-spatiales au Brésil ?
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